
 
 

 

 

Notulen Algemene Leden Vergadering Squash Bond Nederland 

Datum:  19-11-2022 

Tijd:   11:00 

Locatie:  Frans Otten Stadion & (Microsoft Teams) 

 

Aanwezig: 

 

SBN:  

Voorzitter:    Marjolein Houtsma 

Secretaris:    Vacant 

Penningmeester:   Felipe Salve 

Algemeen bestuurslid:   Glenn Nohar 

Algemeen bestuurslid:   Eric Dietz (Afwezig) 

Directie:    Tom Lucas 

 

Centrum:  

Sjef van der Heijden (SquashTime), Job Richter (Squash Nederland), Loek Bless (Victoria), Tommy 

Berden (MeerSquash), Sander van den Brakel (Frans Otten Stadion). 

 

Individu:  

Marijn Koot, Robert Jan Anjema, Menno Nieuwenhuizen, Maarten van der Steen. 

 

Afmeldingen: 

Frits de Leeuw (Erelid), Jos Overdijk (Lid van Verdienste) Jacques Wielandt (Lid van Verdienste), 

Hans Arends, Simon Vollers (Lid van Verdienste). 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Opening 

Marjolein Houtsma opent de vergadering (online) vergadering om 11:00. 

De namen van de afgemelde Ereleden en Leden van Verdiensten worden genoemd. 

 

Het Quorum wordt door Marjolein Houtsma vastgesteld. 

 

2. Agenda ALV 

Er wordt geen wijziging voorgesteld.  

De agenda is vastgesteld 

 

3. Vaststelling verslag ALV November 2022 

 

Marijn Koot: Marijn stelt een vraag over de vacature omtrent het bondsbureau, daar vindt hij niks terug in 

de notulen. 

Tom Lucas: Dit was niet op de afgelopen ALV maar de ALV van juni 2022. 

Verder worden er geen wijziging gedaan aan het verslag.  

Het verslag ALV november 2022 is vastgesteld 

 



 
 

 

 

4. Ontwikkelingen 2022 

Voorzitter Marjolein Houtsma geeft Directeur Tom Lucas het woord. 

Tom Lucas Benoemd de belangrijkste ontwikkelingen: 

Organisatie 

• Vacture herenbondscoach (proces loopt) 

Job Richter stelt een vraag: 

Job Richter: Wie gaat over de aanstelling van het bondscoachschap? 

Tom Lucas: Dat wordt uiteindelijk bepaald door het bestuur en de directeur van SBN. 

Job Richter: Daar komt geen commissie aan te pas? 

Tom Lucas: Nee. 

Robert Jan Anjema: Heb je daar problemen mee Job? 

Job Richter: Dat weet ik niet, zit ik overna te denken of je daar wellicht een aparte commissie voor moet 

aanstellen. Weet niet of het noodzakelijk is. 

Marijn Koot: Ik heb daar eerder vragen over gesteld, hoe dit is vastgelegd, maar begrijp hieruit dat dit nog 

geen helder verhaal is hoe de procedure in zijn werk gaat? 

Sjef van der Heijden: Volgens mij wel, het bestuur heeft net uitgelegd hoe ze het gaan doen. 

Marijn Koot: Volgens mij is er destijds gesproken hoe ga je secuur en transparant met dit soort functies om 

en hoe doe je de aanstelling. Dat is volgens mij nog niet duidelijk want dat staat niet op papier wie de 

aanstelling doet. 

Tom Lucas: De procedure is wat ons betreft duidelijk, de vacature is open voor iedereen, het gezocht 

profiel staat online en wat wij als SBN mogelijk achten t.a.v. de topsport visie en plannen voor de toekomst. 

De leden van de ALV kiest het bestuur en het bestuur is verantwoordelijk voor de aanstellingen. Wat ons 

betreft is dit een duidelijk verhaal. 

Marijn Koot: Mijn vraag is of deze procedure vastgelegd kan worden op papier? 

Robert Jan Anjema: Ik denk dat we meer vertrouwen moeten hebben in het bestuur. Zij moeten werken 

met de openstaande vacature en zij moeten beslissen met wie ze moeten werken. Wat mij betreft moeten 

we daar vertrouwen in hebben en als zij ergens twijfel hebben kunnen ze zelf inspraakregelen. Hoe meer 

mensen je betrekt hoe meer belangen er meespelen voor een beslissing. 

Marjolein Houtsma: Op bestuursniveau worden we door een extern HR-bureau getoetst naar geschiktheid. 

Als dat nodig is kunnen we daar naar kijken.  

Loek Bles: Als je kijkt hoe het bij een vereniging gaat, de leden benoemen het bestuur en geven daarin het 

vertrouwen. Zo werkt het bij Victoria ook, als bestuur gaan wij daar ook zelf over. Als wij als bestuur achten 

dat we daar te weinig kennis voor hebben dan huren we iemand in of vragen we kennis. Ik denk dat we 

vertrouwen moeten hebben in het sportbestuur, daar hoort ook het regelen van een trainer bij.  

Tom Lucas vervolgt de presentatie omtrent de belangrijkste ontwikkelingen. 

• SBN Bestuur: vacature secretaris 

• Partnership Decathlon 

• Lancering FOYS als nieuwe preferred supplier SBN ( 1 mei) 

• Lancering SquashLevels voor dynamische speelsterkte (1 okt) 

• Samenwerking Euregio Squash 

Wedstrijdsport 

• Succesvolle Dutch Junior Open 

• Lancering SBN-zondagcompetitie 

• Dubbelcompetitie lancering vanaf januari 2023 

• WK Masters 2024 naar Nederland 



 
 

 

 

Sjef van der Heijden wil een opmerking plaatsen 

Sjef van der Heijden: voor het eerst is de gehele selectie in topsportkleding, dit brengt een uitstraling en 

trots met zich mee. Laten we dit doortrekken naar de RTC’s. Euregio is in samenwerking nu met SBN, mooi 

nieuws. De zuidelijke competitie de Kleine Kompetitie heeft aangegeven de competitie over te dragen aan 

SquashTime. SquashTime heeft al voorwaarde gesteld dat de Kleine Kompetitie dan ook moet aansluiten 

bij Squash Bond Nederland vanaf seizoen 2023/2024. 

Tom Lucas: Mooi nieuws belangrijke stap om alle competities te verbinden.  

Tom Lucas vervolgt de presentatie omtrent de belangrijkste ontwikkelingen. 

Breedtesport 

• Decathlon clinics op verschillende locaties in NL t.g.v. breedtesporter en versterking topsport 

• Start met pilot omtrent MonkeyMoves 

• Breed motorisch juniorontwikkelprogramma 

• Outdoor Squash 

• RTC Programma 

• December bij RTC’s eerste trainingen 

Topsport 

• EK Squash 2022 

o Dames 3e van Europa 

• EK Squash <19 

o NL Team 3e van Europa 

o Rowan Damming 2e <19 Individueel 

• WK Squash <19 

o Rowan Damming, WERELDKAMPIOEN <19 

o NL Team 6e van de Wereld 

• Uitzending WK Studenten 

o 5e positie behaald 

Tom Lucas licht de updates rondom de digitale strategie toe a.h.v. een routekaart en kondigt eind Q2 van 

2023 aan dat het nieuwe platform rondom squash.nl gelanceerd wordt.   

 

5. Plannen 

5a. Jaarplan 2023 

Voorzitter Marjolein Houtsma geeft Directeur Tom Lucas het woord. 

Tom Lucas presenteert het jaarplan 2023 t.a.v. 7 ambities. 

• Organisatie 

Robert Jan Anjema: Ik mis doelstellingen die passen bij de squashsport zelf, bijvoorbeeld we willen bij de 

beste top 5 squashlanden ter wereld. Moeten we meer aandacht geven.  

Sjef van der Heijden: Daar word ik enthousiast van, maar er moet wel breed draagvlak voor zijn vanuit 

breedtesportniveau. 

• Breedtesport 

Job Richter: In de begroting zie ik een daling in ledeninkomsten, en voor 2023 zie ik een flinke stijging. Dat 

zal met indexering te maken hebben maar ook de 11% ledengroei is ambitieus. Hoe denken jullie dit wel te 

gaan realiseren? 

Tom Lucas: Er is een enorm marktpotentieel als je kijkt naar de recreanten. De ledengroei is gebaseerd op 

een groei van met name basisleden die voortkomen uit de diverse pilots. 

Job Richter: Ik zie nog te weinig hoe je die 11% wil realiseren. 

Tom Lucas: In deze slide zie je de ontwikkeling van de Squashleden, we hebben de afgelopen jaren enorm 

opgeschoond en krijgen we steeds beter grip op de ledenaantallen en behalen we ledengroei en zitten we 

boven de doelstellingen.  



 
 

 

Job Richter: Ik vind de ambitie onrealistisch, als het niet gehaald wordt zit je met 

een groot begroting te kort. De periode waarin je de stijging wil realiseren is erg kort.  

Felipe Salve: Je ziet dat het ledenaantal redelijk stabiel is, door corona kleine ledenkrimp. En de overige 

dalingen heeft te maken met de opschoningen. De ledengroei is op basis van de nieuwe activiteiten ook 

ontplooid worden. 

Glenn Nohar: Denk dat we de effecten van de digitalisering niet moeten onderschatten. Ik begrijp wel wat 

je zegt, volgens mij zijn wij op de goede weg.  

Job Richter: Ik sta achter de ambitie van 2026 daar heb ik vertrouwen in, maar het meeste is nog niet 

gerealiseerd in 2023 dus de ambitie voor 2023 is wat mij betreft te hoog. 

Tom Lucas: We hebben steeds beter grip op de instroom van leden. Deze 11% komt neer op 700 leden. 

Vanuit de reguliere competitie komt er jaarlijks zo’n 150 nieuwe leden binnen. Met de Kleine Kompetitie 

verwachten we eveneens ci. 150 leden. Als we vanuit de aanstaande pilots niet 400 nieuwe leden weten te 

werven dan doen we iets niet goed. Op basis daarvan denken wij dat dit haalbaar is, ondanks de 

afhankelijkheden. 

Job Richter: Hoe verklaar je de ledendaling nu? 

Felipe Salve: Dat zijn opschoningen.  

Robert Jan Anjema: Ik denk dat we Padel niet moeten onderschatten. Ik denk dat we een peildatum 

moeten hanteren waarop we kunnen kijken of we wel of niet te ambitieus zijn en als blijkt van wel moet je 

bijsturen. 

Sjef van der Heijden: Ik sta voor 2023 garant voor 300 basisleden vanuit de Kleine Kompetitie.  

Tom Lucas: Clubs die Padel & Squash hebben zien voornamelijk een nieuwe doelgroep binnenkomen. 

Loek Bles: Wij zien bij Victoria wel een negatief effect van Squashers die naar Padel vertrekken. 

Job Richter: Wij hebben ook Padelbanen, wij zien omzet bij Squash en Padel groeien. De uitdaging bij 

Squash is wel om mensen te motiveren voor wedstrijden. Voorheen schreven mensen zichzelf in, nu moet 

er veel meer aangetrokken worden. Daarom verwacht ik dat de competitie uitdagend wordt.  

Loek Bles: Er zijn altijd risico’s, maar wel positief dat de bond ambitie uitspreekt. Als ze volgend jaar een 

slecht resultaat presenteren dan gaan we vanzelf weer in gesprek. 

Robert Jan Anjema: Belangrijk om het goed te blijven monitoren om bij te kunnen sturen.  

Marjolein Houtsma: Het is iets wat wij maandelijks blijven monitoren, en als het niet goed gaat dan sturen 

wij bij.  

• Centra & Verenigingen 

• Wedstrijdsport 

• Evenementen 

Job Richter: Je moet nu als je een clubtoernooi speelt, moet je lid zijn van de bond om je in te kunnen 

schrijven. Is de bond voornemens om dat er weer uit te halen? 

Tom Lucas: Ik denk dat het een goede discussie is voor op het lidmaatschapscongres.  

Felipe Salve: Wat zou erop tegen zijn? 

Job Richter: Je wil een clubtoernooi zo laagdrempelig maken, om eerst in te moeten schrijven werpt 

drempels op. Waarom moet een lokale clubspeler aan de bond betalen als wij ook moeten betalen voor de 

toernooisoftware. 

Tom Lucas: In de nieuwe event module zit verwerkt dat de SBN dan betaald voor de software, die kosten 

komen dan voor de club te vervallen.  

Job Richter: Daar zijn wij nu niet mee geholpen want nu moet een squasher €37,50 betalen om een 

squasher te laten inschrijven. 

Tom Lucas: Clubtoernooien spelen kan nu ook voor een basislidmaatschap van €7,50.  

 



 
 

 

Sjef van der Heijden: Ik denk dat het een idee is om het NK Squash te 

verspreiden door een NK A-C en een NK B-D te organiseren. Daarmee zijn het twee evenementen dus twee 

clubs zijn daar blij mee en je creëert kruisbestuiving omdat spelers twee keer kunnen deelnemen. 

Tom Lucas: De vraag die je hierbij moet stellen, ga je het huidig NK Squash splitsen of ga je de landelijke 

tourcircuits versterken zodat die belangrijker worden om aan deel te nemen. 

• Topsport & Talent ontwikkeling 

• Zichtbaarheid 

5b. Begroting 2022 

Voorzitter Marjolein Houtsma geeft het woord aan Penningmeester Felipe Salve. 

Felipe Salve zet de begroting 2023 uiteen. 

Baten 

• Contributies 

o Contributie indexering squashers zorgt voor verhoging inkomsten.  

• Breedtesport & Digitalisering 

o Minder inkomsten uit projectsponsoring (2022) 

o Bestemmingsreserve ICT a 20K (2023) 

• Wedstrijdsport 

o Groei van inkomstenstroom door groei DJO 

Lasten 

• Algemeen 

o Communicatiekosten en Visual ondergebracht bij digitalisering 

• Personeelskosten 

o Stijging personeelslasten door cao-verhogingen 

• Breedtesport & Digitalisering 

o Investeringskosten digitalisering komen samen in 2023 

• Wedstrijdsport 

o Marketing/communicatie ondergebracht bij de verschillende programma’s 

Begroot resultaat 

• SBN Bestuur accepteert een klein verlies voor 2023 om schaalsprong te kunnen maken naar 

2024. 

Felipe Salve presenteert tijdens de vergadering de ontwikkeling van de financiën van 2013 t/m 2023. 

Robert Jan Anjema: complimenten voor de helderheid en de uiteenzetting, echter maak ik mij wel zorgen 

over de borging van topsport, dat wordt steeds minder.  

Felipe Salve: Er zit zeker een ambitie op topsport, dat gaat niet zonder middelen. Maar daar moeten scherp 

naar blijven kijken. 

Sjef van der Heijden: Volgens mij gaan de sportieve prestaties echt de goede kant op, dit moet op de 

langere termijn zorgen voor meer inkomen. Het is wel belangrijk om alle kampioenen uit het verleden meer 

in de aandacht moeten zetten om ook verbinding te houden tussen oud en nieuwe kampioenen. 

 

Voorzitter Marjolein Houtsma stelt vast dat de begroting 2023 is vastgesteld 

6. Bestuur SBN 

Voorzitter Marjolein Houtsma geeft Maarten van der Steen het woord voor kandidatuur. 

Maarten van der Steen presenteert zichzelf a.d.v. zijn CV. Wil een bijdrage aan de mooie ambities van SBN. 

Voorzitter Marjolein Houtsma vraagt aan de vergadering om Maarten van der Steen per applaus te 

benoemen tot secretaris van Squash Bond Nederland. 

Voorzitter Marjolein Houtsma stelt dat de vergadering Maarten van der Steen heeft aangenomen. 

 

 



 
 

 

7. Rondvraag 

Marijn Koot: Ik heb een vraag over SquashLevels. Is er al een beslissing gemaakt m.b.t. het gebruik van 

SquashLevels in de SBN Competitie vanaf januari? 

Tom Lucas: Nee 

Marijn Koot: Wanneer komt die beslissing? 

Tom Lucas: Midden december maken we deze beslissing. 

Marijn Koot: Is dat niet wat laat? 

Tom Lucas: Clubs worden bevraagd naar hun wensen en op basis daarvan maken we een beslissing of we 

de oude ranking bevriezen of direct overgaan op SquashLevels. Heb je zelf een voorkeur? 

Marijn Koot: Nee nog niet echt. Ben nog aan het uitzoeken hoe het zich verhoudt. Het algoritme probeer ik 

te begrijpen. 

Tom Lucas: Er komt nog een sessie waar iedereen zich voor kan aanmelden om informatie te verkrijgen. 

 

Robert Jan Anjema: Lovende woorden over de Dutch Junior Open, sportief en financieel een succes. 

Kunnen we dat niet meerdere keren per jaar organiseren.  

Sjef van der Heijden: Ik heb daar wel een antwoord op, de European Junior Open komt na komend jaar vrij 

om voor andere landen te organiseren. Voor Nederland heel interessant om te kijken dat dit evenement 

naar Nederland kan komen. Ik heb daarnaast een plan ingediend bij de ESF voor een soort nations cup 

waarbij we de <23 meer verbinden. Daar verliezen we veel spelers.  

Glenn Nohar: Vanuit de Ierse bond zijn we benaderd voor een six nations cup. 

 

Robert Jan Anjema: Ik mis alleen nog de meest krachtige doelgroep de bedrijven. Vroeger hadden we 

bijvoorbeeld een bedrijvencompetitie. 

Maarten van der Steen: In Amsterdam heb je diverse competities voor bedrijven. We zouden met deze 

organisatie eens kunnen kijken of zij ook Squash willen toevoegen aan het aanbod. Je wilt als bedrijf 

ziekteverzuim naar beneden en je wilt mensen aan je binden.  

 

Marjolein Houtsma sluit de vergadering om 13:02 


